

81 लाख की कीमत के सिगरेट व मोबाइल पाटर्स जब्त

सन्मार्ग संवाददाता

कोलकाता : राज्य में फिर से स्मगलिंग की घटनाएं बढ़ रही हैं। दो अलग-अलग घटनाओं में 81 लाख की कीमत के सिगरेट व मोबाइल पाटर्स, कम्प्यूटर तथा अन्य एक्सेसरिज सिलीगुड़ी व खिदिरपुर से जब्त किये गये। इसके साथ ही खिदिरपुर से 3 तस्करो को गिरफ्तार भी किया गया है। तीनों सिलीगुड़ी के रहने वाले हैं। पहली घटना में यह कहा गया है कि न्यूजलपाईगुड़ी रेलवे स्टेशन के करीब कुलतला से 52.91 लाख रुपये की कीमत के तस्करी के मोबाइल पाटर्स, कम्प्यूटर पाटर्स तथा अन्य सामानों को जब्त किया गया है। कहा गया है कि ये सभी सामान म्यामांर से कुलतला लाया गया था। इसके बाद इसे सड़क के रास्ते कोलकाता लाया जाने वाला था। वहीं दूसरी ओर खिदिरपुर से 28.8 लाख की कीमत के विदेशी सिगरेट जब्त किये गये हैं। इसे इंडोनेशिया से यहां लाया गया है।

इससे पहले म्यांमार के रास्ते सिलीगुड़ी लाया गया। इसके बाद इसे वहां से ट्रेन के माध्यम से यहां लाया गया। कस्टम्स प्रिवेंटिव की टीम के अधिकारी उल्टाडांगा में उत्तरबंग एक्सप्रेस से तस्करो को इन सामानों को उतारने के बाद से पीछा करने

लगे। देखा गया कि तीनों तस्करी तीन टैक्सी में इन सिगरेट के कार्टूनों को भर कर खिदिरपुर ले गये। इसके बाद इन्हें वहीं पकड़ा गया। पूछताछ में पता चला कि खिदिरपुर स्थित कुछ दुकानों में इसकी अच्छी बिक्री है।



जब्त लाखों का विदेशी सिगरेट

आसपास के पॉश इलाके के युवक व युवतियां यहां इन्हें खरीदने आते हैं। उक्त कार्टून में 1.44 लाख स्टिक्स इंडोनेशियन ऑरिजिन के सिगरेट जब्त किये गये।

सिगरेट्स व इलेक्ट्रॉनिक्स आइटम्स की तस्करी में ज्यादा मुनाफा

नॉर्थ ईस्ट से बंगाल के रास्ते इन सभी सामानों की तस्करी का नया मोडस आपरेंडी सामने आया है। इस रास्ते करोड़ों की तस्करी का सामान बंगाल लाया जा रहा है। जांच

एजेंसियां इसे लेकर अलर्ट हैं। वे मान रही हैं कि इनकी तस्करी के कुछ और मामले पकड़ में आ सकते हैं। खास बात यह है कि सिगरेट म्यांमार से भारत लाया गया था। पहले नेपाल के रास्ते भारत में सिगरेट की तस्करी होती रही है, लेकिन तस्करो ने इस रूट को फिर से सेफ मानते हुए तस्करी बढ़ा दी है। जांच एजेंसियों के अधिकारियों के अनुसार नॉर्थ ईस्ट से सिगरेट को दिल्ली या मुंबई ले जाने के लिए तस्करो को बंगाल के रास्ते ही गुजरना होता है। इसलिए बंगाल ट्रांजिट रूट बन गया है। तस्करी ट्रेन रूट को अधिक सुरक्षित मान रहे हैं।

म्यांमार से लाने में मुनाफा

अधिक, मार्जिन का है खेल

जांच एजेंसियां मान रही हैं कि इनकी तस्करी में मार्जिन का खेल है। तस्करी उस नेटवर्क पर ही शिफ्ट हो जाते हैं जहां से मार्जिन अधिक मिलती है। जाहिर है म्यांमार से तस्करी में मुनाफा अधिक है। जांच एजेंसियों के अनुसार कोई भी व्यक्ति विदेशों से सीधे सिगरेट का आयात नहीं कर सकता है। उसे इसके लिए कस्टम्स ड्यूटी देनी होती है। इस सप्ताह में यह दूसरी बार है जब लाखों का सिगरेट जब्त किया गया है। इससे पहले 30 लाख का सिगरेट जब्त किया गया था।